Differentiaalilaskenta. LT 11.12. 2006
1. Mairai funktion f: R* — R? s.e.
f(z) = 2123 — 1,20+ 24 + 2)

Jacobin matriisi. Osoita méaritelmad kiyttéen, ettd f on differen-
tioituva.

2. Olkoon f : R® — Rs.e. f(z) = e®T2%243% Maaraa Taylorin polynomi
T5(f,0).

3. Osoita, etti kuvaus F:R3 s RY5e.
f(z) = (z1,22 + T3,€™ — 3z3)
on lokaali diffeomorfismi jokaisen pisteen ympdristossa. Méaaraa Df (0,0, 1).
4. Osoita, etta yhtalosta
siny + 2z, + 220+ (y+23)* =0

voidaan ratkaista y muuttujien x,,zs,z3 funktiona y = ¢(zy, 22, 3)
jossain pisteen 0 ymparistossa. Maaraa De(0). .

5. Maaraa origon 0 € R"™ etaisyys tasosta a;z7 + - - - a,x, = b.

Ohje : tutki sidottua dériarvo-ongelmaa, kun f(z) = ||=||%.



